

Megjelen minden vasárnap

## ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egy évre . . . . .	4 frt
Félévre . . . . .	2 frt.
Negyedévre . . . . .	1 frt.
Egyes szám ára . . . . .	8 kr.

## SZERKESZTŐSÉG:

Keller Lajosnál, hova a lap szel-  
emi részét illető közlemények in-  
tézendők.

# MINDSZENT.

VEGYES TARTALMU HETILAP.

## HIRDETÉSEKRE NÉZVE

a lap hátulsó (4-ik) oldala 20  
helyre van beosztva. Egy hely ára  
90 kr. Kincstár bélyegilleték kü-  
lön 30 kr. Az előfizetések és hirde-  
tési díjak főtisztelendő Keller La-  
jos plébanos urhoz küldendők.

## NYILTÉRBE

minden egyes sor közlése 15 kr  
Bérmertetlen levelek csak ismert  
kezektől fogadtatnak el. Kéziratok  
vissza nem adtnak.

## Községi közgyűlésből.

A isteni gondviselésnek hála a tavaszi  
vizveszedelem elmúlt minden tetemesebb  
bajunk, kárunk nélkül s így a május havi  
rendszerinti közgyűlést községünk képviselő  
testülete megtarhatta.

A képviselők nagyobb része hiányzott,  
lehet, hogy a megkészt tavaszi földmive-  
lési munkák, egyéb elfoglaltság, lehet más  
okok tartják a községi képviselők egy ré-  
szét távol, e körülmény hátrányos, a meny-  
nyiben a távol maradók ép azok jó rész-  
ben, kik évek során át községi közügye-  
inkben tevékeny szerepet játszottak, a rend-  
szerint megjelenő új képviselők egy része  
azt sem tudja, mihez van joga, mit tehet  
egy községi előjáróság, mit határozhat a  
közgyűlés. Misem természetesebb tehát,  
minthogy hadar badar, tarka barka dolgok  
mondanak a közgyűlésben és a jártasabb  
gyakorlottabb törvénytudó avagy azokat  
ismerő képviselőknek nem csak a jóért  
kell küzdeniök, hanem az ellen is, hogy a  
község képviselőtestülete határozatai miatt  
nevetség tárgyává ne legyen, törvénybe  
ütköző határozatok miatt kellemetlenségbe  
ne sodortassék.

A közgyűlés tárgysorozata elég fontos  
volt, s megérdemelte volna az elintézés alá  
került ügyek jórésze a képviselők tömeges  
megjelenését.

De lássuk sorban.

Első helyen tárgyalatott dr. Bácskai  
Vilmos trachoma járvány orvos 1080 frt  
s járuléki iránt a szegedi királyi törvény-  
szék előtt a község ellen indított keresete.

Lapunk olvasói eléggé ösmerik ez  
ügyet. A község a szemcsés köthártyalob  
gyógyítására úgy szólván kényszerített, a  
község a felsőbb hatóságok meghagyásai-  
nak szükségkép engedett, viselte előleg-

ként a kimerült közpénztárból a váratlanul  
fölmért, költségvetésben elő nem irányo-  
zott ezrekre menő kiadást.

Kérelmezett a község ez ügyben. A  
magas kormány a községi terhek és adók  
tekintetbe vételével a megyére háritotta a  
költségek viselését, ez is kimutatván, hogy  
a tetemes kiadások elviselésére képtelen,  
a kormány adott néhány ezer frtot, de  
bosszu idő óta e cimen a községnek sür-  
getései dacára sem adatván újabb segély,  
dr. Bácskait nem fizethette.

A megindított per eredményét nem  
tudjuk — de valakinek ki kell dr. Bács-  
kait fizetni — a községet ez ügyben Soós  
Pál megyei ügyész és Tary Endre fog-  
ják képviselni.

Kohn Adolf és a község között évek  
során át fenn forgó söradó ügye a szegedi  
pénzügyi igazgatósághoz lett áttéve illeté-  
kesség okán.

Szobotka Gusztáv a községet képvil-  
selő ügyvéd munka díjjai és költségei a  
Weisz Lőrinc féle perben a képviselő tes-  
tület által annak idején egyhangulag meg-  
állapítva, a megye gyűléshez Mátéffy Kál-  
mán és társai által felebbeztetett — a tör-  
vényhatóság a közgyűlés határozatát jóvá-  
hagyta, de mint tudjuk a miniszterhez is  
appelláltak.

A község mint erkölcsi testület 1500  
frt 25 kr járadékadóval lett megróva, a sé-  
relmes kiróvás ellen a váltásügyi bizott-  
ság felebbezett, a magy. kir. pénzügyi köz-  
igazgatási bíróság végleg megállapította  
ez összeget.

Weisz Lőrinc a község ellen indított  
újabb kártérítési keresetével illetékesség  
okán elutasítván, az elutasító határozat  
ellen beadott fellebbezése folytán az iratok  
a miniszteriumhoz felterjesztettek.

Az ijedtség lekötötte nyelvét. Nem tudott,  
nem mert semmit sem szólni. Mint a villám ju-  
tott eszébe: hátha barátnőjének jegyese való-  
ban ahhoz a rablóbandához tartozik?

— Nem de, igen szépek? kérdé őszintén  
a menyasszony. — Nézd csak, mily pompásan  
ragyog ez a karperec.

— Valóban, válaszoló elfogodottan Emi-  
lia.

A barátnő jól látta az ő elfoglaltságát és  
zavarát. Irigy, gondolta magában Erzsébet, mert  
az ő férje nem bir ily pompás ékszereket venni.

A szerencsétlenség fogalma sem volt az  
utról és módról, a melyen az arany drágaságok  
hozzá kerültek.

Emilia lehető rövidre szabta látogatását  
és sietett haza, hogy férjével közölje felfede-  
zését.

— Hm! mondá gondolkozva férje, — le-  
hetséges, hogy barátnőd jegyese vette valahol  
az ékszereket. Minek hívják.

— Davidson Ralphnak és vasuti specu-  
lans.

— Azt is hozzá kell mondani, hogy csi-  
nos ember. Tehát Davidson Ralph! Valami kétes  
existenciájú ember lehet az.

— De csak van valami vagyona!

A megyei községi és körjegyzők nyug-  
díj ügyében alkotott szabályrendelet mó-  
dosításait a törvényhatóság megküldi, tu-  
domásul vétetett.

A szolgabírói székhely áthelyezése  
ügyében a közgyűlés elhatározta, hogy  
fellebbezéssel él, a fellebbezést Tábit Ferenc  
bíró, Pap Ákos jegyző, Szobotka Gusztáv,  
Hubacs Pál és Tary Endre ügyvédek-  
ből álló küldöttség fogja átnyújtani illeté-  
kes helyen.

A körös-tisza-marosi árvédelmi társu-  
lat gátvédelmi szabályrendeletét s több  
köz- és választmányi ülés jegyzőkönyveit  
átküldi, tudomásul véve, irattába tetettek.

A Szegedi m. kir. pénzügyigazgatóság  
értesíti a községet, hogy a bor, hus, sör  
és cukor fogyasztási adókra vonatkozó aján-  
lat illetve szerződés elfogadtatván, jóváha-  
gyatott, fizet pedig a község 1888. április-  
tól december végéig 5400 frtot. 1888. és  
1890. években pedig évenként 7200 frtot.

Göncy Pál közoktatásügyi miniszteri ál-  
lamtitkár jubileuma alkalmából egy 4000  
frtos alapítvány létesítetik az országos tani-  
tói árvaház javára, ez alapítványhoz lel-  
kes tanfelügyelőnk, tekintetes Lévy Fe-  
renc megkeresésére községünk a járulmány  
megengedett legmagasabb összegét 8 frtot,  
egyhangulag szavazott meg.

Kerekes Mária főlegyházi szülész nő  
kérelme a tömörkényi pusztán községi  
szülész nőkénti alkalmazása tárgyában (te-  
temes javadalmazással elutasított).

Kétségtelenül legfontosabb tárgyát ké-  
pezte a közgyűlésnek a község ugyszolván  
lebegő adósságának convertálása. Hasábo-  
kat kellene írunk ha a 24530 frttal kimu-  
tatott adósságok történetét csak hozzátet-  
leg is eszetelni akarnánk. Azon képviselők,  
kik az egész összegnek egy év alatti köz-

— Lehet! kérdés, hogy jutott hozzá!

— Azt hiszem, hogy Erzsébet szülei jó  
véleményben vannak iránta.

— De csalatkozhatnak!

— Tehát te is osztod az én véleménye-  
met, hogy Davidson annak a rablóbandának  
tagja?

— Fájdalom, igen, s hogy valóban ugy-  
van-e, legjobb lesz, ha a dolognak lehető leg-  
hamarabb végére járunk. Természetesen nagy  
elővigyázattal kell lennünk. Először is bizonyo-  
sat kell tudnunk. A dologról senkinek se szólj  
egy kukkot sem.

— Így lesz a legjobb.

— Allen Eduard elment a seriffhez (rend-  
őrfőnök) s közölte vele [az ügyet. A seriff  
előkerestette az iratot, melyet felvettek a vas-  
uti rablásról s megígérte, hogy mindent el fog  
követni, hogy a dolog mi hamarabb véget ér-  
jen.

Davidson Ralph nem volt hon, csak ne-  
hány nap mulva tért vissza. Megérkezésekor  
rögtön felkereste őt a seriff néhány titkos rendőr  
kíséretében.

— Seriff! kiáltá Davidson, mit jelentsen  
az ön megkeresése?

— Tudósítást kívánok, mondá szigoruan.

## TÁRCZA.

## ÉJJELI MEGLEPETÉS.

— Amerikai történet. —

(Vége.)

Fél év mult el lassankint az ismeretes éj  
óta s már mindenki elfeledte a történeteket. Egy-  
szer Emilia felkereste egyik hajadon barátnőjét,  
kivel együtt nevelkedett. Barátnője a csinos  
Erzsébet szintén Chicagóban lakott, előkelő, gaz-  
dag családnak sarja s rövid idő óta Davidson  
Ralphnak jegyese volt. Erzsébet elődása szerint  
Davidson vakmerő, de mindig szerencsés vasuti  
speculans volt.

— Nézd csak, kedvesem, mit adott nekem  
Ralph ajándékba! mondá Emiliának s egy csi-  
nos ékszerszekrényt mutatott, melyben két  
arany karperec, több mellti, függő s ilyen félek  
voltak.

Mintha az égből esett volna le Emilia:  
megismerte ékszerdobozát s ékszereit, melyeket  
az említett éjjen loptak el. Hogy az övé, semmi  
kétség sem lehetett, mert bele volt metszve  
nevének kezdőbetűje, mely épen egyezett bar-  
átnője nevének kezdőbetűjével.

ségi adó címén kirovását követelték, „hogy tudja meg a nép hogy gazdálkodták az eddigi előjárók“, vagy nem fizetik a már most 90 kros pótdót, vagy nagyon kevés adót fizetnek, vagy tulgazdagok, vagy végre bármi áron hajhászni akarják a népkégyét. Tudhatják az illetők hogy Mindszentnek az 1876, 1879, és részben az 1881-iki vízvédkezés ezekre került, e címen a költségvetésben előre gondoskodni lehetetlen volt, tudhatnák az illetők, hogy a catasteri fölvételek mintegy 15000 frtot emésztettek meg, hogy a trachoma, tömörkényi templom szintén 5—6000 frtot igényelt, e kiadások a költségvetésekben nem szerepeltek, vagy igen csekély, — számításba nem vehető összegben voltak fölvéve, az évenkénti községi adóhátralékokról, melyek ma már 20,000 frt felé járnak, ama körülményről hogy a kimutatott 24530 frtban bentfoglaltatik 5000 frt állítólagos inséges kölcsön hátralék, a Toth András féle árvatári sikkasztásból fenmaradt körülbelül 7000 frt, dr. Bácskai féle esetleg orvosi díj 1080 frt összegben, stb. természetesen az illető képviselők a „nép“-nek nem szollának, hogy gondolja a nép hogy bizony ezek „mi“ embereink „bonmentők.“ Nem azok biz ők, hanem a község jó hírnevén áskálódók, folyton gyanúsítók.

Hosszas vita után a szolgabírói székhely egy a trachoma ügyben megbízottak köteletségévé tétetett, hogy 20—25000 frt hitel nyeresé végett Budapesten, első sorban a pesti hazai első takarékpénztárnál a kellő lépéseket tegyék meg, eljárásuk eredményéről a közgyűlésnek jelentést tegyenek.

Községi számadások június hóban fognak közgyűlésileg megvizsgáltatni.

Ezek után a zajos, különféle incidensekben gazdag közgyűlés d. u. 1½ óraker véget ért.

## A Vaskapu szabályozása.

Immár kétségtelen, hogy a kormány elhatározta megfelelni ama nemzetközi kötelezettségnek, melyet 1878-ban a berlini szerződésben elvállalt. A Vaskapu szabályozása bizonyára Magyarországnak is érdekében áll, ép úgy mint

— Nehány nappal előbb egy ékszerdobozt adott jegyesének ajándékba. Az ékszerek — hivatalos konstatálás szerint — azonosak azon ékszerekkel, melyeket fél év előtt elraboltak a sanduskyi gyorsvonatról. Honnan szerezte ön azokat?

A fiatal ember elhalványodott s hebegett. O, én, vettem. A kereskedő nevére tisztán nem emlékszem. Én... én.

Davidson ur, az ön tévovázása és magaviselete igen gyanússá teszi. Kérem a kulcsokat! kutatást fogunk tartani.

Nehány pernyi tévovázás után Davidson átadta a kulcsokat.

A rendőrök átkutattak minden sarkot, minden zugot, ládát és sok arany, — ezüst ékszer, jelentékeny pénzösszeget, kötelezvényeket, állampapírokat, részvényeket, leveleket találtak.

— Ezek az ékszerek is a lopottakhoz tartoznak, mondá a seriff. Itt a jegyzék.

— De én vettem:

Ugy?! Ezeket a kötelezvényeket és részvényeket is vette, a melyeknek száma azonos az elrablottakéval? ugy látszik, hogy önnek veszedelmes szenvedélye a rablott dolgok összevásárlása.

— Seriff! esküszöm...

— Szót se többé! A törvény nevében le tartóztatom önt, Davidson Ralph, a sanduskyi vasuton elkövetett rablásban való bűnrészesség miatt.

Ön az én foglyom.

pl. a valuta szabályozása, de mindkettő bizonyos hátránnyal is járna. Magyarországra nézve életkérdés a gabnakivitel, de ha a Vaskapu szabályozva lesz, el lehetünk arra készülve, hogy a hajózási akadályok megszűnével, román és különösen orosz buza tömegesen fog érkezni Budapestre. A valuta szabályozása is bizonyos hátrányt fog maga után vonni. Nálunk papírérték lévén érvényben, az exporteurök előnyben részesülnek azáltal, hogy papírértékben fizetett áruikért aranyban fizetik őket.

Ezek azonban mindenesetre alárendelt érdekek és habár a berlini szerződésben vállalt kötelezettség teljesítésére a magyar kormány egyoldalról sem hivatott fel hivatalosan, Baross Gábor közlekedésügyi miniszter nem tartja többé elodázhatónak a szabályozási munkálatok megkezdését, annál kevésbé, mert a költségek finanszírozása tekintetében igen kedvező ajánlatok közt választhat. Hogy Magyarország nagy pénzszükségletei dacára, ily bizalomban részesül a pénzesoportoknál, azt bécsi lapok annak tulajdonítják, hogy a pénzösség kényszerítő befolyást gyakorol a csoportokra, a foglalkozás nélküli tőkét valahol be kell fektetniük. Hát az bizonyos, hogy pénzszükénél nem versenyeznek a csoportok olesó feltételekkel, hanem inkább megegyeznek egymással, hogy a pénzt kereső kénytelen legyen elfogadni a drága kölcsönt is. Klég e tekintetben emlékeztetnünk a budapest-zimonyi vasut építési költségeinek finanszírozására. Akkor a sóbánya utalványok kamatlába 5 százalék volt, most 3 százalék és hogy Budapesten a magán diskont 3¼—4½ százalék közt mozogjon, arra senki sem gondolt. Javában szerepelt akkor még Bontoux és ösmeretes, hogy e faiseurrel feszült lábon állott a Rothschild-csoport, mégis megegyeztek egymással a budapest-zimonyi vasuti üzlet tekintetében és közösen hajtották azt végre.

Ismételjük és elősmerjük, hogy a pénzösség egyik, de nem legfőbb oka a versenyzésnek a vaskapu-kölcsön elnyerésére, mert a főindok az, hogy a pénzesoportok nagy bizalombal viseltetnek Baross közlekedésügyi miniszter iránt, kinek eddigi működését a legteljesebb siker koronázta. A vaskapu szabályozása egyike lesz a jelenkor bámulatra méltó munkálatainak és a kik e munkálatokra a pénzt ide adják, első sorban azt nézik, ki áll a végrehajtás élén. Ez a mérvadó és mert a vaskapu a kormány, ille-

— Az erőszaknak engednem kell.

— A törvénynek!

— De megengedik, hogy mielőtt elmenénk, felöltözzem?

— Nincs ellenünk, de siessen, inté őt a seriff.

Az álarcos rabló gyorsan a másik szobába sietett.

— Vigyázzanak rá! parancsolá a seriff.

A rendőrök az ajtó felé közeledtek. De már késő volt. Egy lövés dördült el.

A rendőrök a szomszéd szobába siettek s ott találták Davidson Ralphot, a rablót, holtan. Biztos kézzel lőtte magát szíven.

Az öngyilkos papírjai között több iratot találtak, a melyek azt bizonyították, hogy Davidson egy igen kiterjedt rabló-szövetkezetnek tagja volt. A részeseik is mind elfogattak. Valomásaiából kitűnt, hogy a gépészt is Davidson ölte meg. Az elrablott tárgyak mind megkerültek s visszaadták tulajdonosainak.

Kimondhatlan volt a menyasszony rémülete, mikor jegyese dolgait meghallotta. Az ijedtségtől és izgatottságtól beteg lett, de felgyógyult s a jötevé idő lassankint behegesztette sebeit. Régi vidámságát ismét visszanyerte, de homloka mindannyiszor elborult, valahányszor arra a helyzetre gondolt, melybe került volna, ha a rabló nevévé lesz.

Fern u.

tőleg a közlekedésügyi miniszter saját regiejében, tehát közvetlen felügyelete alatt fog szabályoztatni, a pénzesoportok tudják, hogy a mű végrehajtása biztos kezekbe van letéve.

A vaskapu szabályozására az előkészületek már folyamatban vannak, hogy a nagy munkálat aránylag rövid idő alatt legyen megkezdhető. A műszaki tervezettel az utóbbi időben behatóan foglalkozott a közlekedésügyi miniszter, azt véglegesen megállapította úgy, hogy csak a finanszírozás kérdése van még függőben. Megvagyunk győződve, hogy e kérdést is szokott tapintatával és Magyarország érdekében fogja megoldani Baross Gábor, ki dicsekedhetik azzal, hogy a miniszterelnök mint pénzügyminiszter, készséggel támogatja az ország érdekében kifejtett működését.

## Helyi és vegyes hírek.

— A sorozás mult hó 30-án e hó 1 és 2-ikán ejtetett meg. Az eredmény a következő. Az első korosztályból felhivatott az egész járásból 228. Ebből bevált: 18. A második korosztályból felhivatott 139. Ebből bevált: 9. A III-ik korosztályból 143. Ebből bevált: 6 közös hadsereghez és 15 honvéd. A IV-ik korosztályból 103. Ebből bevált 2 közös 1 honvéd. Cimevesztett 3. Reklamáció folytán felmentetett az I-ső korosztályból 1; a II-ikből 2; a III-ikből 1; a IV-ikből 4. Jelen volt 3. Ezekből nem jelent meg: 1. Felülvizsgálatra utasítottak az I-ső korosztályból 10; a II-ikből: 11; a III-ikből: 1. Megfigyelés végett katonai kórházba rendeltetett: 2. Trachoma végett polgári kórházba rendeltetett: 9. Ragályos betegség miatt kórházba utasított: 3. A vizsgálat eredménye nem kielégítő, a mennyiben hátralék maradt a mult évi beszámításával: 40. Az I-ső korosztályból a gyalogsághoz soroztatott: 5; a huszársághoz: 12; a vonatosztályhoz: 1. A lajstrom összeállítására óta elhalt az I-ső korosztályból: 2. a III-ikből 2; a IV-ikből: 4. Távol maradt az I-ső korosztályból engedélyvel 2, engedély nélkül 4, a II-ikből engedélyvel 1, engedély nélkül 3, a III-ikből engedély nélkül 2, IV-ikből engedélyvel 1, engedély nélkül 6.

— Népmozgalmi adatok a lefolyt April hónorról. Született: fi 26; nő 33; összesen: 59. Ezekből törvényes: fi: 23; nő: 31 összesen 54. Törvénytelen fi: 3; nő: 2 összesen 5. Halva született fi: 2 ezekből egyik törvénytelen: nő: 1 összesen 3. Meghalt: fi 18; nő 20 összesen 38. Ezekből éltök 5-ik évig elhalt fi 9; nő 9 összesen 18; nem házas: fi: 3; nő 1 összesen 4. Házas fi 7; nő 5 összesen 12. Özvegy fi — özvegy nő 4. Házasságra lépett: 6 pár.

— Tüz. Mult hó 24-én délután 2 óraker gróf Károlyi Alajos birtokán fekvő ugynevezett lászlótelki munkás telepítvényen tűz ütött ki, a nagy szél következtében rögtön elfojtható nem volt, s csakhamar hat lakó házat elhamvasztott. A kár 2421 frt 90 krra becsültetett. A megejtett nyomozás kiderítette, miszerint a tüzet egy 5—6 éves fiu szüleinek távollétében gyufával játszva idézte elő.

— Változás. Ivánkovies Imre kasznár ur lakását örgróf ur rendeletéből Baksra tette át. Társadalmi életünk Ivánkovies ur távoztával igen sokat vesztett; községi jöléte előmozdításától soha meg nem vonta támogatását. Legyen megelégedett új helyén egész családjával együtt, szívünköl óhajtjuk. Helyére Vigh urad. mérnök ur jó lakni.

— A vitéz oláhok. Brassó megye hétfalvi román lakosságu sorozó járásban 641 berendelt ujonc közül csak 43 állott a sorozó bizottság elé, a többi a sorozás elől Romániába szökött.

— A kanyaró legujabban Csany és Kis-teleken lépett fel járványosan a gyermekek között, miért is az alispán az iskolákat mindkét községben bezáratta.

— Mária Valéria királykisasszony a „Figaró“ szerint legközelebb jegyet vált Ferenc főherceggel, Károly Lajos főherceg legidősb

fiával. — Nevezett párisi lap azt is tudni akarja hogy az esetben, ha Rudolf trónörökösnek nem lenne ifjú gyermeke, az osztrák-magyar monarchia feletti uralkodás esetleg Ferenc főhercegre szállna. (Ugyanaz a Ferenc főherceg ez, aki a tél folyamán Pallavicini örgróf mindszent-algyői uradalman vadászaton volt.

— **A földmivélés-, ipar- és keresk. miniszter** f. évi ápr. 9-én kelt körrendeletével az összes lótenyészbizottmányok elnökeit tudomásvétel végett arról értesítette, hogy pénzügyi szempontból az évi 3000 frttal javadalmazva volt vidéki versenyeket, 10,000 frttal rendelkezett magánmének segélyezését, s végre a 15,000 frttal előirányozva volt lótenyészési jutalomdíjakat beszüntette. E szerint a vármegye területén ez évben sem jutalomdíjosztás nem lesz, sem a magánosok által tartott ménék segélyt nem nyerne, sem az eddig alakult, vagy alakulandó vidéki versenypályák állami díjban nem részesülnek.

— **A vetések állása.** A földmivélési miniszteriumhoz április hó 17-től 24-ig bezárólag beérkezett hivatalos tudósítások a vetések állásáról a következők: Őszi vetések. A Duna balpartján a koraiak erősek, szépen fejlődnek, a későbbiek gyengébbek; Esztergom vármegye esztergomi járásában a vetés már rozsdafoltokat kapott, míg Pozsonyvármegye galántai járásában a drótféreg is pusztít. A Duna jobb partján az őszi vetések általában az utóbbi időjárás folytán lassan bokrosodnak, de azért szépek, üde zöld színűek, helyenkint a féreg pusztítja; az őszi rozs helylyel-közzel megritkult, az őszi árpa Fehérvármegyében általában jól áll, néhol a drótféreg pusztítása következtében foltos; Csongrádmegyében a hűvös és szeles időjárás miatt helyenkint sárgul és ritka, általában azonban kielégítőnek mondható; Jász-Nagykun-Szolnok- és Krassó-Szörény vármegyékben szépek és sűrűek ugyan, de a száraz és szeles idő miatt lassan fejlődnek, Pest-Pilis-Solt-Kiskun vármegyében a fagy és féreg által károsult vetések kiszántattak s kapás növényekkel pótolhatók; buza és árpa szépen fejlődik. — Solti közép járásban a rozs ritka, melyre az eső már nagyon kívánatos volna; a dohány palánták állása középszerű; a repce jó, sőt már virágzik. A Tisza jobb partján az őszi vetések a folytonos hideg szelek miatt nem gyarapodnak, de ritkulnak, minek következtében több helyen kiszántották és a területet tavasszal vetették be. A Tisza balpartján a rozs igen gyengén áll, különösen Szatmár, Máramaros és Bihar vármegyékben, mely vidékek némely részeiben a vetéseket kiszántották s a talajba zabot és árpát vetettek, a buzavetések kielégítőek, szépen bokrosodnak, de folyton tartó száraz hideg idő hatása következtében itt-ott fejlődésükben visszamaradnak. Különösen Szatmár és Bihar vármegyékben; a repce Szatmár vármegyében jól áll, Hajdumegyében azonban gyenge. A Tisza-Maros szögén a buza Temesvármegyében kissé ritka, helyenkint azonban jól megnőtt, Arad vármegyében a sok nedvesség folytán itt-ott kipállott, Torontál vármegyében a hidegidőjárás nagyon visszatartja; a rozs Aradvármegyében sok helyen kiveszett, Temesvármegyében nagyon megritkult, egy része ki is szántatott; őszi árpa és búkköny eléggé szép; Torontálvármegyében a repce már szépen virágzik. Kubinnál a víz a töltést átszakítván Kubin, Plositz, Brestovác és Hamolic határában levő vetéseket elborította. Az erdélyi megyékben a múlt heti hideg eszések miatt az őszi vetések itt-ott megsárgultak, általánosságban igen jóknak mondhatók, ülék és szépen bokrosodnak; Fogaras, Kis-Küküllő, Torda-Aranyos és Udvarhelyvármegyében a buzák helyenkint tulbuják és a korai megdőléstől félhetők, Maros-Tordavármegyében helyenkint gazosak, a tavaszi vizállástól is szenvedtek; a rozs Szolnok-Dobokavármegye egyes részében ritka.

— **A békési árvizek által okozott károk.** Az árvíz által okozott károkat Békésen következőleg állapították meg: árvédelmi költség 30,000 frt, összeomlott, vagy megrongáltatott 317 épület, becsértéke 81,420 frt, házbeli és gazdasági ingóságokban, takarmányban és állatokban okozott kár 20,000 frt, a békés-földvári vasut helyreállítási költsége 14,000 frt, elborított: 14,912 hold szántóföld, ezt 20 frtjával véve 298,240 frt, 1125 hold kaszáló 8 frtjával számítva 9000 frt, 597 hold szőlős-kert 45 frtjával számítva 26,865 frt, 1466 hold legelő 5 frtjával 7330 frt, együtt 18106 katasztális hold. Az egész kár összege 486,755 frt. Nagyon sok herés volt szántóföldeken, azok megsemmisülése is érzékeny veszteség.

— **Nagyreményű csemete.** A nagy kiskindai legközelebbi országos vásár alkalmával a csendőrség nem kevesebb mint 26 tettenért zsebtolvajt fogott össze s fűzött láncra. A többi között egy 10 éves oláh leányt, aki egy rőfös kereskedőtől egy vég vászonnal akart odább állani. Hanem észrevették és elfogták, de a reményteljes leányzó vértől nem adta meg magát, mert az őt elfogó kereskedő egy előrántott bicskával a kezén veszélyesen megsebesítette.

— **Hosszu tél után.** Az ideai szigorú telet nagyon megsínylette az állatvilág. Már a tél folyamán is sokat panaszkodtak a vadász-területek tulajdonosai, hogy minden felé található halott vadra, melyet részint a hideg, részint az éhség ölt meg, de hogy mily károkat tett a fagy és főképen a hó a vadállományban, az csak most tűnik ki igazán, mikor az erdőségekben a tavaszi meleg felolvasztotta a hőtömegeket s hozzáférhetővé tette a járhatatlan üvényeket is. Különösen sokat pusztított a hó Ausztria vadállományában. Vannak erdőterületek, a hol fele elhullott a nemes vadnak, mely a magas hóban nem tudott mozogni. Metnitzben, egy aránylag kisebb erdő részben a napokban 26 kinőtt szarvast találtak feloszlásnak indult állapotban. A schaffenanthali erdőben kis területen 13 szarvas feküdt ki mulva. Az őzvad százával pusztul el. Valamenyin észre lehet venni a sanyargás nyomait.

## Világfolyása.

**B e l g r á d.** A szkupstina mai ülésén Popovics elnök felolvasta Graics Száva volt miniszterelnök levelét, melyben közli a kabinet lemondásának okait és tudatja egyszersmind az új kabinet megalakulását. A lemondás fő okául a volt miniszterelnök azt hozza föl, hogy a király a községi törvényt nem szentesítette. Popovics elnök kijelenté, hogy a kormány lemondása következtében a király és a radikális párt között létrejött egyezés megszűnt.

Az új kormány következőleg alakult meg: elnök és belügyminiszter Krisztics Miklós, külügyminiszter: Mijatovics, hadügyminiszter: Protics Koszta, igazságügyminiszter: Pantelics György, közmunkaügyi miniszter: Rogisevics György, vallás és közoktatásügyi és ideglenes kereskedelmi miniszter: Gyorgyevics Vladan dr., pénzügyminiszter: Rakics Mita.

Az új kormány tagja mindannyian föltétlenül hivi a királynak. Krisztics Miklós miniszterelnök, a ki e méltóságot már több ízben viselte, nem tartozik egyetlen párthoz sem; politikai programja: becsületesség és hűség a trónhoz. Mijatovics Csedomil már a haladóparti Pirosanac-féle kabinetben volt külügyminiszter és több ízben a pénzügyi tárca vezetésével is meg volt bízva. Mijatovics Szerbia egyik legkiválóbb irodalmi és nemzetgazdasági kitü-

nősége. Protics tbnok szintén nem tartozik egy párthoz sem; egy ízben már volt hadügyminiszter. Bizalmi férfia a királynak a ki nek főhadsegéde is volt. Bogisevics, Milán király rokona, a bécsi szerb követ testvére; ő és Pantelics, 1883-ban tagjai voltak a Krisztics féle kabinetnek. Gyorgyevics dr. most először miniszter, Szerbia határain túl is ismert kitűnőség, a ki a szakirodalom terén nagy érdemeket szerzett. Rakics külügyminiszteri osztályfőnök volt a haladóparti kormány alatt; később a nemzeti bankhoz nevezetett ki királyi biztosnak. Ő is most először miniszter s a legfiatalabb tagja a kabinetnek.

**B e r l i n.** A múlt napok egyikén Frigyes császár egy papirszeletre azt a szándékát írta, hogy Bismarckot, az elhalt császár s az ő (Frigyes) uralkodása alatt teljesített halhatatlan érdemű szolgálatainak elismerésül, Lauenburg uralkodó hercegévé, fiait pedig hercegekké nevezi ki. Lauenburg hercegség egyike az Elba-hercegségeknek, délre Schleswig-Holsteintól, melyeknek a porosz koronával egyesítéseért Bismarck indította meg 20 év előtt a vér és sas politikáját, s a császár az uralkodó hercegi címnek Lauenburg hercegséggel és Bismarck nevével összekötése által e politika diadalát kívánta szimbolikusan kifejezni, mely politika a porosz királyság hegemoniáját biztosítja s a német szászárságot utóbb helyreállítja. A császár e címudományával heraldikailag kívánt szobrot emelni a nagy kancellárnak, s annál inkább Lauenburgot választá, mert Bismarck egyik legkedvesebb uradalma, s a híres Friedrichsrube-kastély, a kancellár kedvenc pihenőhelye, e hercegség területén van. Bismarck azonban lemondott a kitüntetésről, mert — ugymond — vagyoni viszonyai nem bírnák el az új címnek és rangnak megfelelő udvartartást. A császár ezt belátta, s ekkor nevezte ki Bismarck fiát, Herbert grófot, államminiszterré.

**P á r i s.** Carnot a francia köztársaság elnökének múlt heti utja elég élénk sőt helylyel közzel tul élénk is volt. Igy lisnogi tartózkodása alatt Boulanger mellett óriási tüntetések voltak, melyek a köztársasági elnök szemeláttára folytak le. Bordóban ellenben az elnök ünnepiesen fogadtatott, nagy néptömeg hullámzott az utcákon, mely „Éljen Carnot“ Éljen a köztársaság kiáltásokkal ödvözölte.

A magyar-ország gyűlésnek igen zajos napjai voltak.

A rezervista törvényjavaslat forgott szönyegen. Nagy vita, és zajos jelenetek közt bonyolítottatott le e törvényjavaslat, míg végre 119 szavazattöbbséggel a ház a javaslatot elfogadta, s így a tartalékosok és póttartalékosok kivételes bevonulása elrendelhető.

## A p r ó s á g o k.

**T a n i t ó:** Mondd meg nekem Gyula, hogy hangzik az a közmondás, melyet neked tegnap elmondottam?

Gyula: (gondolkodik).

**T a n i t ó:** (kisejtve őt): Egy atya inkább képes hét gyermeket eltartani, mint...

Gyula: (hamar): Mint egy gyermek hét apát.

\*

**K e l l e m e t l e n v á l a s z.** Örömttasan sürgönyözte haza a diák: „Apám, küldjön 50 frtot, vizsgáztam!“ másnap megérkezett a válasz az atyától, a ki vidéki kereskedő volt I

„Sajnálom fiam, nem küldhetek, mert megbuktam.

\*

Ön érzetes diák. Látod Laci — mondja a tanár — mindig mondtam, ne hallgas a sugóra, a sugó csak bolondot mond.

Kérem tanár ur, nem sugás után mondtam feleli Laci nagy büszkén.

\*

Miért nem bámul? A sváb paraszt először lát vasutat, midőn a vonat egyik kocsiján lovakat szállítanak.

Mikor ezeket meglátja, már nem bámul annyira, és megvetőleg így szól! „Mindjárt gondoltam, hogy lovak nélkül nem igen boldogulhatnak.“

\*

Mindjárt kijövök. Tekintetes uram künn vár a mészáros: azt mondja szeretné látni az ökröt, kiről beszélni tetszett.

— Jól van Péter: mondja meg, várjon egy kicsit, mindjárt kimegyek.

**Vasuti menetrend.**

H.-M.-Vásárhelyről—Szeged felé: reggel 6 óra 51 perckor, délután 7 órakor

H.-M.-Vásárhelyről—Nagy-Várad felé délelőtt 9 óra 24 perckor, délután 6 óra 41 perckor.

Szegedről—H.-M.-Vásárhelyre reggel 7 óra 51 perckor, délután 5 órakor.

Kistelekről—Budapestre: személyvo-

nat éjjel után 2 órakor, délután 3 órakor-omnibus-vonat reggel 6 órakor.

Kistelekről—Szegedre: személyvona déli 12 órakor, éjjel 12 órakor, omnibus-vonat délután 6 órakor.

Szentesről—Budapestre. Indul 5 óra 36 perc reggel, 11 óra 2 perckor d. e.

Budapestre érkezik 2 óra 15 perc d. u., 7 óra 45 perc este.

Szolnokról—Szentesre. Indul 3 óra 47 perc reggel, 11 óra 11 perc d. e.

Szentesre érkezik 8 óra 16 perc d. e., 3 óra 47 perc d. u.

**Gőzhajózási menetrend.**

Mindszentről Szolnokra vasárnap és szerdán d. e. 8 óra előtt nem.

Szentesről Mindszentre kedden és pénteken 11 óra előtt nem.

Felelős szerkesztők:

**KELLER LAJOS és SZOBOTKA GUSZTÁV**

Kiadótulajdonos:

**AZ ALAPÍTÓ EGYESÜLET.**

1094 szám. tk. 1888.

**Árverési hirdetményi kivonat.**

A szentesi kir. járásbíróság mint telek-könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Csongrád me-

gye betegápolási alapja végrehajthatónak Huszka József végrehajtást szenvedő elleni 41 frt 64 kr tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyben a szegedi kir. törvényszék (a szentesi kir. járásbíróóság) területén lévő Mindszent község határán fekvő, a mindszei 1488 h. tjkvben 2294/b. rsza. foglalt 1<sup>1536</sup>/<sub>1600</sub> h. terü., 350 frt becsértékű Elege düllői szántó földre, továbbá a mindszei 3149 és 3350 sz. tjkvben 1153 és 160 hsz. foglalt 304 és 223 nuszgöl terü. 56 frt és 40 frt becsértékű Nagyszőlő düllői szőlő földek és tartozékaiból Huszka Józsefet illető részekre, az 1881. 60. t.-c. 156 §. alapján pedig a közösbirtokosokat illető részekre is és így az egészekre 350 frt, 56 frt és 40 frt egyesleges becsárakba az árverést ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1888. évi július hó 27-ik napján délelőtt 9 órakor Mindszent község közházánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10 százalékát vagyis ehhez képest a fentebbi egyesleges becsárának megfelelő összegeket készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Szentesen, 1888. évi április hó 7-ik napján.

A szentesi kir. járásbíróóság mint telek-könyvi hatóság.

**Bartha**  
kir. aljárásbíró.

**MEGHIVÓK,**  
Táncrendek  
és  
Névjegyek  
diszes kiállításban.

**RAKTÁR**  
irodai-, levél-, csomagló  
stb. papirokban,  
borítékok, iroda- és tan-  
szerekben.

**Körlevelek,**  
Gyászjelentések,  
eljegyzési  
és  
esketési jegyek.

**Diamant Manó**  
könyvnyomdája, papir- és  
irodaszer kereskedése  
MINDSZENTEN.

PONTOS és GYORS  
KISZOLGÁLTÁS.

**KÖZSÉGI,**  
Ügyvédi  
és  
Egyházi nyomtatványok.

**Tudományos**  
és  
szépirodalmi könyvek, folyóiratok stb. a legtöbb esetben a boltiárnál is olcsóbban, az esetben pedig, ha ilyesmik nem voltak nálam készletben, általam megrendelhetők.

**ISZÁMLÁK.**  
Falragaszok  
és  
minden féle nyom-  
tatványok.

ELŐNYÖS ÁRAK.